

我省加强公厕管理,增加女厕位数量 海口三亚将绘制公厕地图

本报海口3月31日讯(记者部长春 见习记者王玉洁)在市区里,外地人找厕所难;在景区里,女性常要排队长等候如厕。如何解决如厕难问题?

省住房和城乡建设厅近日发出通知,要求各市县和相关单位进一步做好公共厕所的管理工作,努力提高公共厕所的服务水平,切实满足中外游客如厕需求,特别是要确保女厕位数量,提高女厕位比例,海口、三亚等重要旅游城市要组织绘制公厕地图,并

争取将公厕地图上网,便于公众搜索和使用。

据了解,春节期间检查显示,我省公共厕所运营管理情况总体良好,较好地满足了中外游客的如厕需求。但同时,一些市县公共厕所管理不到位、维护保洁标准不高、管养经费不足、数量不够等问题还不同程度地存在。

对此,我省将严格落实公共厕所建设标准,新建、改建、扩建公厕时,要确保女厕位的数量,提高女厕位比例,男

女厕位的比例可取上限。各市县、各单位应根据规划,确保配套公厕所建设用。

各市县和单位要进一步健全公厕专人管理制度,保障维护和管养经费,落实日常巡查制度,奖优罚劣。对景区景点、加油站、机场、车站等行业的服务公厕,应按属地管理原则,加强检查指导,加大执法力度,及时督促整改存在问题。同时,制定相关措施,鼓励和引导宾馆、酒店、饭店等服务单位向社会

开放公共卫生间。

同时,要严格落实公厕维护和保洁标准,确保公厕设施完备和环境的干净、整洁。严格按照相关方案配置公厕引导和识别标志,防止五花八门。要认真组织公厕管理、保洁、维护人员的业务培训,明确标准,强化责任,确保具体操作人员清楚工作内容、工作标准以及考核责任。

此外,还要建立举报投诉制度。公布举报投诉电话和电子邮箱,及时

调查处理投诉或者举报事项,并将调查处理结果告知投诉或者举报人。海口、三亚等重要旅游城市要组织绘制公厕地图,加强公共厕所档案管理,并争取将公厕地图上网,便于公众搜索和使用。

据了解,各市县、各单位近期将自行组织对辖区内公共厕所的运行管理情况进行一次专项整治。省住建厅将结合一季度城乡环境综合整治工作考核,检查各市县、各单位落实情况。

私设小金库 骗取补助金 万宁2名村干部被处分

本报海口3月31日讯(记者张雅星 见习记者罗清锐 通讯员万季坤)记者今天从海南廉政网获悉,万宁市纪委日前对万宁市万城镇红荣村党支部书记、村委会主任纪国荣,万城镇北坡村党支部书记黄爱国违纪问题进行了立案审查。

经查,纪国荣任红荣村党支部书记、村委会主任期间,利用职务上的便利,侵占红荣村原砚田小学校舍租金;红荣村私设“小金库”,账外开支,纪国荣对此负有直接领导责任。其行为已构成严重违纪。

经查,2007年9月至2013年6月,黄爱国在负责北坡村危房改造工作期间,帮助他人提供虚假材料骗取农村危房改造补助资金。其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,万宁市纪委常委会议讨论,决定给予纪国荣留党察看一年处分;给予黄爱国党内严重警告处分。



五指山:河滨改造添亲水栈道

3月27日,五指山南圣河滨景观及亮化改造工程正在有序推进。改造后的河滨景观为城市又增添一道风景。 本报记者 陈元才 通讯员 王国军 摄

我省全方位监管食品、餐饮 论坛年会保障5万人次安全用餐

本报海口3月31日讯(见习记者王玉洁 通讯员王刚 贺澜起)3月26日-29日,博鳌亚洲论坛年会期间共5.14万人次就餐,没有发生一例食品安全事件。

博鳌亚洲论坛2015年年会期间,省食品药品监督管理局按照去年北京APEC会议、上海亚信峰会、南京青奥会的标准和做法,部署博鳌亚洲论坛2015年年会食品安全保障工作,第一次对年年会所用食品和餐饮实行全环节、

全链条、全覆盖、全封闭监管。

省食药监局逐个品种清查各接待酒店使用的所有预包装食品的购进渠道和来源,全面掌握食品来源信息。

为压缩控制食品供应渠道,省食药监局要求各接待酒店在当地经销商或大型超市,规模较大的企业购进预包装食品。

省食药监局全程监管年年会食材全封闭储存运输,在海口、琼海设立了生鲜食材总仓,在21家接待酒店都设立了年

会食品专库,安排专人值守,落实双人双锁、同进同出。同时全程专车运送、专人押运生鲜食材,严格落实车厢铅封、包装封签、随车押送、签字确认措施。

采取“药残快检+肠道致病菌实验室检验”等多重措施,该局共检验8093批次食材。

据介绍,省食药监局在总仓、专库、酒店、厨房等关键环节安装了133个摄像头,实施远程电子监控。

博鳌亚洲论坛年会期间,我省多措并举改进交通管理模式 最大限度减少对社会交通影响

本报海口3月30日讯(记者李天平 特约记者周平虎 实习生肖晓)3月26日至29日,博鳌亚洲论坛2015年年会在海南举行。海南交警部门根据国际惯例和外交礼仪,多措并举改进交通管理模式,全力保障了年会及相关活动顺利举行和警卫对象的安全、畅通,同时又最大限度地减少对社会交通影响。

年前夕,省交警总队部署从3月

16日至3月31日在全省范围内开展交通秩序整治。通过整治,有效震慑了各类突出交通违法行为,交通秩序明显好转、交通事故同比明显下降,营造了遵守交通法规、安全出行、文明出行的良好氛围,向参会国内外嘉宾展示了海南文明交通形象。

为确保警卫车队安全畅通,根据警卫工作要求,交警部门充分考虑群众出

行方便,科学合理地制定了分时段、分路段、分车型交通管制方案。

在选择警卫线路时,尽量避开繁华地区,科学设定行车路线及车队运行次序。实施管制时,通过精确计算、科学管制,尽量减少交通管制时段,缩短管制时间,最大限度维持社会交通正常运转。据介绍,外宾车队通过时交通管制时间基本控制在15分钟左右。

琼海塔洋财政所 两负责人被处分

本报嘉积3月31日电(记者蔡倩 通讯员代晓龙)近日,琼海市财政局纪检组查处一起违反中央八项规定案件。经查,2013年春节期间,塔洋财政所所长李某某与塔洋财政所副所长兼报账员冯某某议定通过虚开发票套取资金3.6万元,用于发放该所干部职工年终补贴和购买山油油送给该所部分干部和部分村干部。案发后,涉案人员已积极退还违纪款物。

李某某、冯某某二人身为共产党员、塔洋财政所负责人,违反财经纪律,违规发放年终福利补贴,对此分别负有主要、次要领导责任,行为已构成其他违反财经纪律行为。经研究,琼海市财政局党委给予李某某留党察看一年处分,给予冯某某党内严重警告处分;此外,经市财政局局长办公会决定,给予李某某行政撤职处分。

公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队),66810531(省记协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

值班主任:吴卓 主编:饶思锐

评论

将质量兴省进行到底需政府发力

元。(3月31日《海南日报》)

质量是企业 and 产业核心竞争力的体现,省政府设置政府质量奖,旨在对我省质量管理和自主创新方面取得杰出成绩的企业或组织进行奖励,促进我省企业提升管理水平和自主创新能力,改进经营绩效,从而强化和提高产业竞争力。在全国多数省、市、自治区政府已设立政府质量奖,甚至省会城市、地级市也在纷纷设立政府质量奖的背景下,由海南省政府设立我省最高质量荣誉奖,可谓恰逢其时。

政府质量奖并不仅仅关乎产品质量。自从1987年美国的质量奖被

写入美国公司法以来,它为提高美国企业的竞争力做出了重要贡献,其国家质量奖标准被上万个美国的组织采用,实现了竞争力和绩效的提升。我国国家级质量奖也采用了与国际接轨的“卓越绩效模式”。争创政府质量奖的价值,不仅仅是获得奖杯,更多获益是在于创奖的过程。对于我省来说,创奖的过程能帮助企业应对不断变化的经营环境,促进企业实现有价值的改变,增强产品和服务和企业市场上的竞争力,最终目的是提升我省的竞争力。

虽然海南早在2004年就在全国率先提出质量兴省战略,但至今我省质量

总体水平依然不高,与国内其他省份相比,与建设国际旅游岛升级版的要求相比,仍有很大差距。比如,我省的制造业质量竞争力指数和质量监督抽查合格率在全国的排名都很落后,无检验能力的工业生产企业和食品企业占多半,热带农业的综合经济效益不高,全省检验检疫信用AA级进出口企业也不多。设立省政府质量奖,应该被看做提升全省产品质量整体水平、高质量推进海南国际旅游岛升级版建设的契机。

在这一进程中,在更高的起点上深化质量兴省战略,显然应更好地化为实实在在的行动。这需要发挥后发

优势,贯彻落实好国务院《质量发展纲要》,实施品牌发展战略,打造海南区域品牌;还要构建各行业联动的诚信体系,推进企业质量诚信管理和失信企业惩戒制度建设,让不良企业和经营者一处失信、处处受制,更要将质量工作纳入政府工作目标或绩效考核,这是落实质量责任、提高质量水平的有力抓手。只有完善质量投诉举报和消费维权机制,及时接受和处理广大消费者的投诉、举报,加大对质量违法行为的曝光力度,才能推动形成从生产环节到流通环节的全民重视、全民把关、全民严守的质量工作环境。

来论

合理引导 才能革除厚葬陋习

又是一年清明将近,“厚葬”话题却再度引发热议。据报道,近日,在南京溧水区有“死人向活人争地盘”的情况,美人山公墓出现多个豪华公墓,有的占地上百平方米,最高售价达43万元。

最近,这几年随着“土豪”越来越多,“厚葬”风气再度兴盛起来,“豪华墓”、“活人墓”又登上了头条,成为清明节的主题词,有些地方豪华墓地价格直逼商品房价格。此外,近年来,一些陋俗习惯打着“民俗文化”复兴的旗帜,再度回归日常生活。受“买好墓地风水好”的影响,墓地的选择越来越受到关注,加上一些商家概念炒作,墓地价格越来越高。

去年以来福建就整治清理豪华墓224座、大墓1459座、“活人墓”192座。各地出现这些“厚葬”现象,甚至出现“活人墓”现象,原因无非有三:其一,迷信观念卷土重来;其二,面子问题和攀比之风盛行;其三,墓地暴利惊人鼓吹更加卖力。“厚葬”社会风气日渐形成,个体只能被裹挟着被动接受这种落后的殡葬方式。

出现“厚葬”现象,不仅占用了大量有限的土地资源,也让不少家庭难以承受,但苦于攀比氛围,只能硬着头皮强撑着。由于墓地资源越来越少,必然会出现“死人与活人争地”、“购买活人墓”的怪现状,“死不起人”成为一种无奈。生者不仅要为生活奔波,还要购买房子,甚至还要考量给自己买块墓地,沉重的经济压力下,必然催生新的社会问题。

“厚葬厚葬”是现代最理智的选择,但这种观念倡导已久,却遭受着严峻的挑战,“厚葬”行为随着经济社会的发展不降反增。其实,“厚葬”完全没有必要,“厚葬”不如“厚养”,善待生者,才是正确选择。倘若在父母在世时不能好好赡养,在他们逝世后,却碍于面子而进行厚葬,这种子才算不上孝子,只能被世人所唾弃。父母健在时,能够全心全意尽孝,就不会再留下遗憾,也就完全没有必要而为面子所累,浪费钱财进行“厚葬”。

面对当下的“厚葬”之风,管理部门要注意加强引导,帮助民众去认知“厚养”和“厚葬”的区别所在,也只有人人“厚养”父母,才能对得起父母的养育之恩。只有改变“厚葬”思维,诸多殡葬难题都将迎刃而解。其实,还有很多绿色环保的殡葬方式可以选择,如树葬、草坪葬、花坛葬、壁葬、水葬、海葬等等,只要坚持不懈地进行引导,“厚葬”陋习就一定能够革除。(欧阳崧)

新一轮“猎狐行动”释放反腐强烈信号

新华时评

公安部决定从4月1日起组织开展“猎狐2015”专项行动,重点对象是外逃经济犯罪嫌疑人、外逃党员和国家工作人员、涉腐案件外逃人员。新一轮“猎狐行动”的正式启动,释放出我国“狠抓追逃追赃,把腐败分子追回绳之以法”的强烈信号。

近日,潜逃老挝的天津市国税局直属分局原局长鹿顺喜、天津港保税区瀚通国际贸易有限公司原总经理安慧民被押解回国。社会各界对此拍手称快。这不仅让广大群众看到了中央反腐败的信心与决心,更击碎了贪腐官员“国内犯罪国外躲”的黄粱美梦。

手莫伸,伸手必被捉。党的十八

大以来,中央高度重视反腐败工作,既打国内“老虎苍蝇”,也把反腐的“天网”撒向海外,掀起声势浩大的国际追逃追赃。公安部开展的“猎狐行动”,就是坚持缉捕、劝返两手都要硬,追逃、追赃两手都要狠,尽最大努力收效外流的赃款赃物,这对境外逃犯形成了冲击力震慑。

公安部数据显示,2014年7月至12月底,“猎狐2014”共抓获外逃经济犯罪嫌疑人680名,“猎狐行动”已成为我国开展国际追逃追赃工作的形象标志,使外逃贪官的生存空间越来越窄,但仍有一些腐败分子躲在“避风港”逍遥法外。一方面,这些贪腐官员携带大量赃款潜逃,逃避国内制裁;另一方面,这些贪官无形助长了国内部分贪官的嚣张气焰,败坏社会风气,一些腐败官员因此滋生

“大不了一逃了之”的侥幸心理。

从“打虎”到“猎狐”再到撒下“天网”,反腐没有禁区、特区、盲区,对于腐败问题,中央的态度旗帜鲜明——一查到底、绝不姑息、不留死角、不留空白。清除腐败“避风港”,在依法治国的今天,更应是不可撼动的法治共识。

腐败是全球现象,是人类公敌。由于腐败现象和行为的跨国化趋势日益突出,单凭一国之力肃清腐败问题已不可能,通过国际紧密合作进行反腐败已是全球共识。新一轮“猎狐行动”将戳破贪官外逃藏匿的“幻想”,让贪腐官员无处遁形。同时,“猎狐行动”也向贪腐官员敲响警钟:海外不是法外,贪腐难逃“天网”,不管逃到哪里,最终逃避不了追逃,更逃不了法律的制裁。(潘强 张建)

图时 表里不一终害己



近日,山东省委原常委、济南市委原书记王敏的案件警示录在网上火了。面对记者,王敏讲述了自己在反腐堕落的心路历程,“台上一套,台下一套,说一套,做一套;人前是人,人后是鬼……”。王敏典型的“两面人”特质,耐人寻味,发人深省,其警示作用之大,值得每一个领导干部深思。千万不能跟党装两面人、耍两面派。王敏式的悲剧就在于“说到做不到”,一面大谈讲纪律守规矩,一面仍不收敛不收手;一面大谈廉洁,一面大肆敛财;一面严责身边工作人员,一面骄纵亲属子女;一面高谈理想主义,一面丢

弃党性原则……王敏用“虚伪假”将两种完全不同甚至背向而驰的人生黏合在一起,人格的分裂和巨大的张力使得其“白天魂不守舍”,“半夜惊出一身冷汗”。口是心非、表里不一已让王敏痛苦不堪,更何况群众的眼睛是雪亮的,“伪装色”最终还是难逃疏而不漏的“天网”。这正是:

为官莫耍小聪明,表里不一太任性。阳奉阴违如王敏,最终害己受法惩。(图/王铎 文/饶思锐)

微评

《人民日报》:多部委近日出台楼市新政,力度超乎预期。房产股率先涨起,为牛市再添注脚。股市已雄起,楼市能否走进春天?新政落脚点很明确,为虚高房价挤水分,更意在稳定住房消费,支持居民自住和改善性住房需求。善政将收获怎样的市场反馈,且让我们拭目以待。

《法制日报》:清明节将至,网上出现“代人扫墓祭祖”业务引起热议。对此不能全盘否认,重在规范引导。一方面,相关部门应出台相应规定,加强监管和引导;另一方面,推出网上代人扫墓祭祖业务的商家应加强自律,倡导诚信经营、合理要价,不违背公序良俗。

《法制网》:斩断权力干预司法的咸猪手,关键看执行!两办出台的新规为领导干部干预司法划出“红线”。政策已